
                                                                П Р О Т О К О Л 
 

Днес, 13.12.2025 година  в местността Гюлечица – комплекс „Диви петли” се проведе 
годишно отчетно събрание на ПК “Тодор Пътов” при  ТД “Кремиковци” за 2025 год. 
Събранието откри Председателят на УС на Клуба Леонардо Михайлов в присъствието на  
49 членове на Клуба. 
 
Предложеният  дневен ред е приет единодушно от присъсващите: 

1.Приемане на Отчет за дейността на Клуба през изминалата 2025 г.                                      
2.Приемане на Финансов отчет на Клуба за 2025 г.                                                                                          
3.Хижа Мургаш – настояще и бъдеще                                                                                 
4.Утвърждаване на календарния план за 2026 г.                                                                       
5.Приемане на нови членове в Клуба и прекратяване на членство                                              
6.Разни- членски внос, марки, преминаване към Евро  

Председател на събранието :  Леонардо Михайлов,  
Протоколчик  – Тодорка Иванова. 
 
По т.1 от дневния ред : Отчет за дейността на Клуба за изминалата 2025 г. направи 
Валентин Янев- член  на ръководството на Клуба.  
Ето и  информацията за проявите през 2025 г.: От общо 33 прояви в Календарния план за 
2025 г. не успяхме да проведем  5 прояви поради административни проблеми с хижи и 
водачи, а преди години този брой беше 1-2 проява на година и това трябва да преосмислим. 
Участието в проявите е средно 18 участника в проява, в някои до 30, други около 10 –според 
възможностите и силите си хората избират къде да участват. Средната възраст расте и се 
ориентираме към по-леки маршрути-това са реалностите. От тези средно 18 участника , 13 
са членове на Клуба, т.е. много от членовете на Клуба са само на хартия членове, за което 
си има причини.Искахме да обновим състава на Клуба , но през 2025 г.не можахме да го 
осъществим - приехме млади хора, но те идват само за 1-2 прояви, които им харесат и 
повече не се явяват-младите хора се ориентират към Интернет групите. Другият начин за 
обновяване на Клуба е да привлечем нашето потомство, но не го правим- този вариант с 
потомството е по-вероятен, но не се прави- децата или са големи или по-малки. Хубавото е, 
че не се предаваме, и успяваме да живеем като туристическо  дружество и ето тази година 
имаме 9 похода в Стара планина, 4 в Рила, 3 в Пирин,в Родопите-2 ,имаме походи в 
Беласица и Огражден , във  Витоша-т.е. ние се стараем да обикаляме различни планини. 
Както виждаме  най-много бяха походите в Стара планина- може би, защото достъпа до 
планината е възможен и с влак и така е по-евтино, а транспортът поскъпна много. Бих  
пожелал да опитаме да увеличим броя на  походите в Пирин, Рила и Родопи-да 
разнообразим планините, защото повторението дотяга. Походите се организират от около 
10-на човека от Клуба, които поемат на гърба си всичко, затова се обръща към останалите 
да са по-активни , да се включват в организацията и те , а не  само да потребяват.    
Когато се правеше плана за следващата година Председателят на Клуба  Леонардо 
непрекъснато призоваваше  хората да предлагат прояви , да не търсим и възлагаме с 
командно-административен подход-това не е хубаво- по-добре човек сам да го предложи и 
проучи както направи сем.Недялкови за хижа Марциганица. Обръща се към всички-не е 
толкова трудно, иска се съпричастност. 
Имахме и международни прояви ,продължихме с  Дунавските градове , хубаво е че се 
закачихме за този празник на Мальовица –ще стане традиционен с организация от БТС . 
Другото – филмфеста в Банско-хем да видим хубави филми, известни алпинисти и може да 
ходим и в планината-залагаме го и за следващата година. Въпреки трудния живот ние си 
ходим, не сме дали жертви-защото имаме добра организация.За Мургаш-имаме няколко 
качвания, но едни и същи хора се качват , а и много малък брой ходят , затова препоръчва 
да се посещава повече -има добри условия в хижата в сравнение с някои други прехвалени 



-невероятна е и трябва да се преборим за нея. Интересно тази година беше Северното 
Черноморие , което направихма благодарение на Ками  за първи път и това се е харесало 
на хората –това е нов момент и да се надяваме ,че ще продължи . 
Международните прояви се осъществиха- в Турция по Ликийския път, в Черна гора и в 
Македония-Царев връх  в Осоговска планина. 
Спазихме традицията. 
Леонардо Михайлов допълни : голямо благодаря на Боби и Мария за Дунавските градове-
Тутракан с добра организация и много интересна програма и обекти;на Камелия –това не е 
правено –обходено е Северното Черноморие от хижа  Ветеран до Румъния. За тази година 
предвиждаме продължение –средното  Черноморие. Чудесна беше и проявата в Осоговска 
планина от Македонска страна с изкачване на Царев връх; Интересна и много сериозна 
проява беше  в Черна гора - 18 души  на върха –сериозен преход с масирано Българско 
присъствие. Неблагополучие беше  за Винарията изборът на хижа Планинец-тази хижа не 
беше подходяща за целта, беше грешка   и за това той се извинява . И винарията 
следващата година ще бъде на друго място, Хубав поход беше Пирин 2025 –няколко лъча  с 
край в Мелник, където добре ни посрещнаха. Чудесен беше похода до хижа Средногорец 
въпреки трудностите  заради транспорта - с лични автомобили, но се проведе в чудесно 
време и хубава хижа –благодари на сем.Дамянови. Благодари на Любо и Маргарита  и на 
всички организатори и водачи. Участвахме и в празника на Черни връх със  среща с 
Президента  и ръководството на БТС, въпреки ужасното време почетохме и този празник 
със солидно присъствие. 
За отпадналите прояви: хижа Мазалат по обективни причини-6 месеца предварително 
хижата била заета; за  Огражден-Беласица имаше малко желаещи,ще предложим  за 2026 
г.-колкото са желаещите-4-8 щом е направена организацията,проявата трябва да се 
проведе , независимо от броя участници. 
Той отчете ,че  2025 г.е една успешна година за нашия Клуб и призова  всеки  да се изкаже 
какво му е харесало , какво не . 
Статистика от Маршрутните листове за 2025  показва участието в проявите: 
17 членове на Клуба  са с 0-во участие в проявите, т.е. не са участвали в никакава проява от 
програмата на Клуба. 
25 членове на Клуба са участвали в 1 – 5 прояви 
16 членове имат 6 – 10 участия в проявите на Клуба 
17 членове – 11 – 15 участия 
20 членове са с 16 – 20 участия 
6 членове – с 21 – 25 участия 
6 души – с 26 – 30 участия  
2 души –  с над 30 участия 
 
Разисквания : 
В.Марков –миналата година е задал въпрос колко души са водили прояви –коя е активната 
част ? 
Л.Михайлов отговори: около 19 души като орган-ри и водачи-винаги са 2 души 
 Допълни: между 16 и 20 души 
 Маргарита Шидерова: задава въпрос кои са тези 2-ма с над 30 участия?, на което 
Л.Михайлов отговори, че ще се види по-късно.  
Л.Михайлов добави , че имаме 108 гости- наши приятели, участвали в нашите прояви 2025 
г. 
Дора Иванова : съжалява, че ще каже нещо негативно-добре е че наистина живеем и 
провеждаме прояви и водим хора в планината , но  случва се макар и рядко,  някои 
организатори да ограничават броя на участниците в проявите; разочарована , че тази 
година някои хора не можаха да участват  В Пиринския поход, тъй като  им беше отказано 
да се включат в стационарния лъч  на  хижа Бъндерица,  а те можеха да си правят  разходки 
в околността –до х.Вихрен, Муратово езеро, Бъндеришки езера  и други варианти- само 
трябваше да бъдат  включени от водачите  за нощувката . Хората се разочароват и 



намалява желанието им да се записват в нашите прояви, а в същото време ние отчитаме 
,че няма достатъчно желаещи да участват -това е едно лошо нещо, което злепоставя нашия 
Клуб и нашето туристическо дружество. Затова апелира към Ръководството на Клуба тези 
хора да бъдат стимулирани, а не да ги отказваме. 
След прекратяване на разискванията Отчетът за изпълнение на Календарния план -2025 г. 
беше гласуван и приет единодушно . 
  
2.Приемане на Финансовия отчет на Клуба за 2025 г. 
За Финансовият отчет беше дадена думата на Надежда Маркова, която каза , че 
разпечатка на отчета е раздадена в салона на участниците в Събранието и те могат да 
видят данните: за сега се вижда, че в края на годината остатъка в касата ще бъде около 
1000 лв.-има да се доплаща още за транспорта за събранието.                                                                                     
От представения отчет се вижда следното:  Годината сме започнали с 3198,84 лв.-
остатък от предходната 2024 г.година , а приходите през 2025 г. от членски внос, такса 
гости, марки,остатъци и т.н. са 4630 лв. , т.е. започнали сме 2025 г. с общо 7828,84 лв. 
Разходите са 5963,00 лв. ,в т.ч.3000 лв. за узаконяване на хижа Мургаш; 1130 лв. платени 
разходи на водачите на прояви; 510 лв. доплащане за транспорта на Пиринския поход, 330 
лв. за Календари, 220 лв. за картина -подарък на Н.Кръстев и др. Остатъкът в края на 
годината е 1865,84 лв., от който предстои да се доплащат още разходи  за Събранието. 
Разисквания:  
 Л.Михайлов даде пояснения във връзка с въвеждането на Евро валутата. Ръководството е 
обсъдило въпроса с плащанията към касата  на клуба –членски внос , такса гости и др. И е 
взело решение до 31.01.2026 г. всички плащания за Клуба да се извършват в ЛВ.,но след 
обсъждане се реши разплащането в ЛВ. да става само до 31.12.2025 г. , за да има 
достатъчно време наличните суми в ЛВ. да бъдат превалутирани в Евро, и от началото на 
м. Януари 2026 г. всичко ще се заплаща само в Евро. 
Относно марките за членство в БТС : решението е да се направи Списък на желаещите 
членски марки , те да бъдат  предварително заплатени и тогава ще бъдат купени марките от 
БТС.   
Дора Иванова отбеляза, че все още има прояви в които не се събира такса гости-над 10 
прояви има с несъбрани всички такси  , а така не се събират средства за Клуба. И как се 
допуска водач на проява да промени и да не изпълни решение на Общото Събрание, което 
е върховния орган на управление на нашия Клуб? Това е законното решение . Тя съобщи 
някои прояви , в които е допуснато това. 
Кристиян: проявата била с лични автомобили и понеже едната кола била на гост , решили 
да не вземат такса. 
Петя: Списъка на Клуба да се качва на видно място в сайта-някои хора казват , че са 
членове на Клуба , а се оказва че не са .По този повод 
Леонардо каза , че от Нова Година ще се направи замразяване на членство на хора, които 
не си плащат членски внос 1-2 години и не идват- в списъка ще се водят под черта, а  когато 
дойдат- да се таксуват като гости , докато не си платят членския внос.Той добави също ,че 
се обръща внимание на водачите да събират гласуваната такса гости и да се увеличи 
събираемостта.  
 Веселин Марков: когато хората не достигат водачите си канят приятели.Ние ги 
ограничаваме да се записват  чак когато стане ясно ,че не достигат хора- в последния 
момент , а им вземаме и такса. 
Той предлага, или ги записваме веднага и им вземаме такса или ги записваме, когато 
допълват и не им вземаме пари за гости.                                                                                             
Финансовия Отчет за 2025 г. беше гласуван и приет единодушно. 
 
3. По т.3  от дневния ред :Хижа Мургаш      
Л.Михайлов обяви, че вече имаме Удостоверение за въвеждане в експлоатация на хижа 
Мургаш и показа Удостоверението № 1131/ 14.10.2025 г.  и хижата е нанесена  в 
кадастралната карта на София. Всичко това беше постигнато и  с наша помощ- на тези, 



които бяха дарители и с голямата помощ на Бойко Надков.  Все още има строителни работи 
за довършване, но хижата може да се ползва за много  неща ,вкл. за зелено училище и т.н. 
Той обяви, че целта на Дарителската кампания е изпълнена- ние си изпълнихме 
задълженията –да получим това разрешение и предлага да се обяви прекратяване на 
Дарителската кампания, но който иска може под някаква форма да продължи да дарява . 
Въпреки добрата новина, има и проблеми, за което дава думата на                                                       
адв. В.Недялков : За да се получи този акт 16, енергиен сертификат и техничиски паспорт 
на сградата , имахме много проблеми , срещи с т.н. съсобственик ВеселинСтоичков и едва 
успяхме да се преборим с него благодарение най-много на Боян Атанасов .  
2005 г. Боян Атанасов купува  със собствени средства х. Мургаш , а през 2006 г. купува и 
земята на името на ТД Кремиковци . Още 2003 г. фирмата на    В.Стоичков проявява 
апетити към хижата и прави  предложения за неизгоден договор. През  2009 г. все пак се 
сключва договор и той става съсобственик, но не си изпълнява задълженията по 
строителството-издига само  надстройката и пристройката  и я оставя на гола тухла. До 
2018 той не прави нищо. От 2019 г. има договор за делба-2/3 за нас и 1/3 за тях . Ние 
направихме топлоизолацията и на тяхната част. Но и до сега той ни създава проблеми , 
след като видя успехите и интереса към хижата , а и вероятността за лифт , има апетити за 
хижата и земята и сме принудени да водим дела и да се борим  да запазим хижата за ТД 
Кремиковци и за  социални нужди, каквото е предназначението и . 
В тази връзка В.Янев прочете подготвеното от ТД Кремиковци Изложение към нашите 
членове,  всички сдружения и туристически дружества , БТС и всички любители на 
планината да ни  подкрепят в момент , в който се посяга на хижата ни, за да се развива 
чисто комерсиална дейност,вместо  достъпен социален туризъм .Изложението ще бъде 
оставено на разположение на членовете на Клуба за подпис и подкрепа. 
Л.Михайлов предложи обсъждането на тази точка от дневния ред да продължи на първата 
проява на Клуба  на 17-18 .01.2026 г. , която отново ще бъде на х. Мургаш в присъствието и 
на Бойко и Валя и събранието гласува прекратяване на разискванията. 
 
4. По т. 4 от дневния ред: Календарен план за 2026 г 
Леонардо прочете предложението за Календарен план на Клуба за  2026 г. с 31 прояви като 
подчерта, че са взети предвид всички предложения , направени от членове на Клуба. 
Първата проява отново е в хижа Мургаш .Той подчерта, че очакваните разходи за всяка 
проява тази година не са записани в програмата заради предстоящата промяна на 
валутата, а очакваната цена ще бъде обявена в съобщението с подробности за  всяка 
проява от водачите. 
Предвидени са всички ,станали традиционни за нашия Клуб прояви:  зимно изкачване на 
връх Мусала; Винария на нова място-хижа Попина лъка ; участие в празника за 3-ти Март на 
Шипка;  зимно изкачване на връх Полежан и Безбог в Пирин;  Родопи  през м. Май;  
Дунавските градове , но на север от Дунав; Продължение на пътешествието по 
Черноморския бряг – този път на юг;летния празник на хижа Мургаш; лъчевия поход в Пирин 
с нощувка в х. Я.Сандански. Предвидена е и проява на х. Белмекен , която получи награда в 
конкурса  за най-добра хижа  на 2025 г.-хижарят е обявен за хижар на годината , а също и на 
х. Бузлуджа малка - с награда за най-добра кухня. Отворена е програмата за проява на 14-
15.11.2026 г. с отг. Васил Филипов и Михаела. 
Предвидени са 3 международни прояви: Ликийски път-3-та част, Дунавски градове на север 
от Дунав и изкачване на вр. Кораб-този път от Албания 
Програмата за 2026 г. беше гласувана и приета . 
 
5. По т.Приемане на нови членове в Клуба и прекратяване на членство  
Председателят на събранието обяви, че има постъпили 3 молби за приемане в Клуба ,от 
които 2  кандидати не присъстват на събранието и приемането им се отлага за първата 
проява на х. Мургаш  . Прочетена е молбата на Цветанка Накова , която има няколко 
участия. Със забележката да се съобразява с темпото и да не разкъсва групата , както и с  



пожелание да участва активно в проявите , предложението беше гласувано и                                                       
Цветанка Накова е приета единодушно за член на Клуба.  
                                                                     
6.По т. Разни  бяха обсъдени предложения за размера на членския внос и такса гости във 
връзка със смяната на валутата и след гласуване, с болшинство  беше взето  следното 
решение: 

1.  Членски внос за работещи – 15,00 евро 
2. Членски внос за пенсионери – 10,00 евро. 
3. Членски внос  за деца, членове на Клуба на възраст от 12 до 19 години -10,00 

евро 
4. За деца, членове на Клуба на възраст под 12 години  - не се събира членски 

внос 
Таксата за организация и участие в проявите на хора , които не са членове на Клуба се 
променя както следва :                                                                        

1. За възрастни над 19 год. таксата  става 10,00 евро за всяка проява, независимо 
от броя на дните.     

      2. За деца на възраст от  12 до 19 години таксата е  5,00 евро. 
Таксата за „гости“ се заплаща заедно с исканото капаро при записване за участие и 
записването е валидно само  след плащане на капарото. 

 
Членският внос към БТС за 2026 г.,т.е. цената на марките , закупувани от БТС , е 
обявена от ръководството на БТС и  е както следва: 
За пенсионери и учащи- 3,00 евро 
За работещи- 10,00 евро 
 

 Поради изчерпване на въпросите по дневния ред събранието беше закрито и  
 Председателят на УС на Клуба раздаде на всички членове на Клуба новите календари за                                
 2026 г. със снимки от проявите през 2025 г 
 С това Годишното Отчетно  Събрание – 2025 г. приключи. 
  
 
                                                                                     Протоколчик: / П / 
13.12.2025  г.                               /Т. Иванова/ 
 
Гюлечица - Хотел-ресторант „Дивите петли”            Председател на УС: / П /                                                                                                                                                                  
                                                             /Л.Михайлов/                                                    
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 


